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POLSKÝ TREF – Základní verze
Vykřičníkem jsou značeny všechny umělé hlášky, které je nutno alertovat.

!1  TREF - víceznačné a příkazné zahájení:

· 12-14b., vyvážená rozloha (příp. 5-list trefový 12-15b. a 12-17b. s rozlohou 4-4-4-1), přípravný tref

· od 16b. s trefovou délkou 5+listou, přirozený tref

· od 18b. s libovolnou rozlohou, silný tref (kromě 23-24b. s vyváženou rozlohou)
Po pozitivní odpovědi partnera zahajující v druhém kole ukáže svoji variantu. 

- pokud zůstane na stupni, který dražil odpovídající, případně potvrdí shodu opakováním barvy odpovídajícího, pak se jednalo o přípravný tref, 

- pokud v druhém kole zahajitel draží trefy, jednalo se o přirozený tref 

- pokud zahajitel v dalším kole skočí, pak se jedná o silný tref. 

V případě, že odpovídající dražil na 1. stupni, tak už další dražba zahajitele na 2. stupni ukazuje silný tref (při 2T je to od 16 b., všechny ostatní hlášky znamenají minimálně 18b. a  5+list).

1 KÁRO, 1 SRDCE, 1 PIK  –  12-17b. 5+list v barvě zahájení

1 BEZ TRUMFŮ –  15-17b.  vyvážená rozloha 4-3-3-3, 4-4-3-2, 5-3-3-2 (levný 5-list)

2 TREFY –  12-15b., 6+ trefů nebo 5 trefů + drahý 4-list
2 KÁRA, 2 SRDCE, 2 PIKY –  preventivní s dobrým 6+listem v barvě zahájení

2 BEZ TRUMFŮ – 23-24b., vyvážená rozloha 4-3-3-3, 4-4-3-2, 5-3-3-2 (levný 5-list)

 ZAHÁJENÍ  1 TREF

Odpovědi na zahájení  
· !1K = trojznačné a příkazné:
a) 0-6b., libovolná rozloha



b) 7-11b., nepravidelná rozloha bez drahého 4-listu



c) 17+b., vyvážená rozloha bez drahého 4-listu


Nejčastěji bude tato odpověď variantou a). Pokud v druhém kole odpovídající draží 2t nebo 2k, pak se jednalo o variantu b) a pokud skočí v BT, pak se jednalo o variantu c). Všechna ostatní pokračování jen potvrzují negativní odpověď.

· 1S/1P = 7+b., 4+list (dražba drahého 4-listu má přednost před levným 5+listem), příkazné 

· 1BT/2BT/3BT = vyvážená rozloha bez drahého 4-listu, síla 8-10/11-12/13-15b.

· 2T/2K/2S/2P = 12+b., 5+list, příkaz do hry
Shrnuto: odpověď skokem v nové barvě=příkaz do hry s dobrým 5-listem, pro odpověď bez skoku na    1. stupni je třeba mít 4+list s alespoň 7 body a na 2. stupni 5+list s alespoň 12 body. Odpověď v barvě je forsující, odpověď v BT je limitovaná a tedy pasovatelná. Upřednostňují se drahé barvy.
Základní sledy
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!1S/P  =  4+list (výjimečně i 3-list při síle 12-14b.), nevylučuje ale silnou variantu s 18-21b.

Protože po tomto sledu znamená odpověď 1BT 18-20b., má-li zahajující přípravný tref a nemůže hlásit drahý 4-list, musí zadražit i s 3-listem, aby oznámil své bodové rozmezí. Z tohoto důvodu je nutno draženou drahou barvu po sledu 1T-1K alertovat.

1BT/2BT/3BT  = vyvážená rozloha, síla 18-20/21-22/25-27 - dále jako po 1BT 

2T/2K = přirozený nebo silný tref do 21b. (2T od 16+b., 2K od 18+b), vylučuje drahý 4-list, pasovatelné
2S/2P  = super silná karta (od 22+b.), 5+list, příkaz do hry
3T/3K= super silná karta (od 22+b.) 5+list, většinou bez drahého 4-listu, příkaz do hry
Další dražba je po první odpovědi 1K přirozená, má-li odpovídající hráč jinou než  negativní variantu první odpovědi 1K draží v druhém kole takto: 2BT skokem (16+b., vyvážená rozloha bez drahých 4-listů, dále přirozeně nejbližší 4-list) nebo skok na 3K= 6+list 10-11b.
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1P   = 4+list, při síle 12-14b. vylučuje srdcový 4-list, nevylučuje silnou variantu, příkazné

1BT = bez pikového a srdcového 4-listu 12-14b., pasovatelné

2T   = 5+list, 16+b. bez pikového a srdcového 4-listu - příkazné do 2BT

2K  = 5+list, 18+b. bez pikového a srdcového 4-listu - příkazné
2S = 12-14b., srdcový 4-list

2P/3T/3K = 5+list, silný tref, příkaz do hry
2BT = vyvážená rozloha 18+b., příkaz do hry
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1BT = 7-10b., vyvážená rozloha bez pikového 4-listu, do pasu

2S    = 7-9b., 5+list, slabost (do pasu)

2P    = 7-9b., 4-listá podpora (do pasu)

3S    = 10-11b., 6+list, výzva do hry
3P    = 10-11b.,  4-list pikový, výzva do 4P
2T   = 5+ tref, 4 srdce, do 11 bodů, pasovatelné
2K   = do 11b., 4-list srdcový  a 5+list kárový, pasovatelné
2BT  = 11-12b., vyvážená rozloha bez pikového 4-listu, výzva do 3BT
3T/3K = 12+b, dobrý 6-list, příkaz do hry
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!2K/2S/2P = zádrž (nemusí to tedy být 4-list)

V této variantě se obvykle míří k beztrumfovému závazku a je nutno vyšetřit, zda má linka zádrže ve všech barvách. Pokud tomu tak není, bude se hrát nejobvykleji trefový závazek, tedy v dlouhé barvě odpovídajícího.

2BT = minimum, zádrže ve všech barvách, pasovatelné
3K/3S/3P = jednobarevný 6+list, silný tref, příkaz do hry
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2BT = silný tref, bez fitu
3BT = 12-14b., bez fitu

4S    = 12-14b., s fitem

3S 
  = silný tref s fitem v srdcích

2P/3T/3K = silný tref bez fitu s dlouhou barvou

ZAHÁJENÍ  1 KÁRO

Odpovědi na zahájení

· pas -  0-6b., libovolná rozloha

· 1S/P - 7+b., 4+list, příkazné na jedno kolo  

· 1BT/2BT/3BT - vyvážená rozloha bez drahého 4-listu, síla 7-10/11-12/13-15b.

· 2T - 12+b., s trefovým 5+listem bez drahého 4-listu, příkazné

· 2K - 7-9b., kárová podpora 3+, bez drahého 4-listu

· 2S/2P - 12+b. dobrý 5+list,  příkaz do hry

Základní sledy
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2K = minimum zahájení

Opakování barvy zahajitele po hláškách 1k,s,p pouze ukazuje minimální zahájení (12-14b.) a neslibuje   6-list. Překročení úrovně 2 v barvě zahájení slibuje 15-17b.

2S/2P  = reverz, maximum 15-17b., 5+ kár a drahý 4-list, příkaz do hry
2BT = minimum, rozloha  4-4-4-1, singl tref (výjimka, není maximum)

3T = trefová podpora s rezervou

3K = maximum, 6+list

3BT = maximum, rozloha  4-4-4-1, singl tref

ZAHÁJENÍ  1 SRDCE, 1 PIK

Odpovědi na zahájení

· pas = 0-6b., libovolná rozloha

· zvýšení na 2 v barvě =  podpora 7-9b. 

· zvýšení na 3 v barvě =  podpora 10-11b., výzva do hry

· 1P po zahájení 1S = 7+b., 4+list, příkazné
· 1BT = 7-10b., bez fitu                        

· 2T = 12+, tref 5+list, bez drahého 4-listu

· 2K = 12+, kára 5+list, bez drahého 4-listu 

· 2S (po 1P)  = 12+b., 5+list srdcový

· 2BT = výzva do hry v BT, 11-12b.

· 3T/3K (2P po 1S), (3S po 1P) = 16+b., 5+list, příkaz do hry

· 3BT =
13-15b., vyvážená rozloha, dubl v barvě zahájení

Základní sledy
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2K/2S = 4+list, neurčuje sílu, vylučuje však maximum a rozlohu 55

2P = negat, vylučuje 4-listy v kárech a  srdcích, neslibuje, ale ani nevylučuje 6-list, pasovatelné

2BT = maximum,  zpravidla 5-3-3-2, příkaz do hry
3T   = maximum, 4+listá podpora, příkaz do hry
3K/3S  = maximum, rozloha 55, příkaz do hry
3P = maximum, 6+list, příkaz do hry
 Zahájení 1BT 

Odpovědi na zahájení

· pas = 0-7b., nezajímavá rozloha

· !2T = STAYMAN 8+b., alespoň jeden drahý 4-list.  Zahajitel má 3 odpovědi (2K=bez drahého       4-listu, 2S=srdcový, může být i pikový, 2P=jen pikový)

· !2K/!2S = transfer na srdce (piky) s 5+listem, libovolná síla (0+b.)

· 2BT = 8-9b. bez drahého 4-listu, výzva do 3BT

· 3T/K/S/P = 16+b., dobrá barva, pokus o slem

· 3BT  = 10-15b., vyvážená rozloha bez drahého 4-listu

Základní sledy
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2P = síla na výzvu  (8-9b.) se 4-listem pikový a nevyváženou rozlohou

2BT = síla na výzvu  (8-9b.) s pikovým 4-listem a vyváženou rozlohou

3T/3K = přirozené, příkaz do hry
3S = síla na výzvu  (8-9b.) se 4-listem srdcovým

3BT = vyvážená rozloha 10-15b. s pikovým 4-listem
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2BT = vyvážená rozloha 8-9b., výzva do 3BT

3T/3K = přirozené, příkaz do hry
3P = 8-9b., výzva do 4 piků 
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2BT =  síla na výzvu  (8-9b.), zpravidla 5-3-3-2  

3T/3K = přirozené, příkaz do hry
3S = síla na výzvu  (8-9b.), 6-list

3BT = výběr celoherního závazku (10-15b.) zpravidla 5-3-3-2

4S = síla na hru, 6-list

Zahájení 2T

Odpovědi na zahájení

· pas = nevidím hru

· nová barva = příkaz na kolo. Zahajitel bez 3-listého fitu opakuje barvu nebo draží 2BT s minimem, s maximem draží 3BT.

· 2BT = přirozené, 10-11b. vyvážená rozloha
· 3T = 9-11b. s fitem, výzva do hry
Zahájení 2K/S/P
Odpovědi na zahájení

· pas = nevidím hru

· nová barva = příkaz na kolo, 6+list. Zahajitel bez 3-listého fitu opakuje barvu s minimem, s maximem draží BT.

· 2BT = dotaz na sílu zahájení, zahajitel s minimem opakuje barvu, s maximem draží barvu, kde má hodnoty 

Zahájení 2BT 

Odpovědi na zahájení

· pas = 0-2b., nezajímavá rozloha

· !3T =  STAYMAN, alespoň jeden drahý 4-list. Zahajitel má 3 odpovědi (3K=bez drahého 4-listu, 3S=srdcový, může být i pikový, 3P=jen pikový)

· !3K = transfer na srdce s 5+listem, libovolná síla (0+b.)

· !3S = transfer na piky s 5+listem, libovolná síla (0+b.)

Zásady přirozené dražby

1) Zásada bilance. Dražíme tak, abychom nepřekročili hranice bezpečnosti.

2) Zásada popisu listu. V průběhu dražby hráč přirozeně popisuje svůj list za podmínky, že nepřekračuje hranici bezpečnosti. Opakování barvy slibuje o 1 kartu více v dražené barvě než slíbila původní hláška.

3) Pořadí nabízených barev. Při nabídce nové barvy nabízíme nejprve nejdelší barvu. Ze dvou stejně dlouhých 4-listých barev nabízíme nižší. Ze dvou stejně dlouhých alespoň 5-listých barev nabízíme vyšší.

4) Nalezení fitu. Máme-li fit k partnerovi, musíme ho ukázat co nejdříve. Fit = alespoň 8-kartová shoda.

5) Zhodnocení listu s fitem. Při nalezení fitu hráč zhodnotí svůj list tak, že k síle svého listu připočte 5 b. při dosažení 8-kartového fitu a další 2b. za každou další kartu fitu nad 8-kartový fit.

6) Preference drahých barev. Přednostně se snažíme nalézt fit v drahé barvě. Tzn. i když máme fit k partnerovi v levné barvě, nabízíme drahou barvu.

7) Přednost pro BT závazek. S vyváženou rozlohou bez možnosti nalézt fit v drahé barvě dražíme BT, i když máme fit k partnerovi v levné barvě. BT závazky jsou lépe honorovány než závazky v levné barvě.

8) Příkazné a nepříkazné hlášky. Hlášky v BT a zvýšení barvy dražené partnerem jsou limitované a nepříkazné. Opakování vlastní barvy je limitované a nepříkazné. Dražba nové barvy je nelimitovaná a příkazná. 

9) Hlášky invitující hru. Hlášky jeden stupeň pod úrovní celoherního závazku (2BT, 3 v drahé barvě, 4 v levné barvě) pobízejí (invitují) k vydražení celé hry.

Hranice bezpečnosti

1. stupeň
20 bodů

2. stupeň
23 bodů

3. stupeň
26 bodů

4. stupeň
29 bodů

5. stupeň
32 bodů

6. stupeň
35 bodů

7. stupeň
38 bodů

Důležité bodové hranice

26 bodů

hra v BT

25 bodů

hra v drahé barvě

29 bodů

hra v levné barvě, raději se pokus o hru v BT, je-li to možné

32 bodů

pokus o slem v barvě nebo v BT

Zásah do dražby soupeřů

vlastní barva bez skoku = 10-15b., 5+list, ale dobrá barva

1BT  =  15-17b., vyvážená rozloha

vlastní barva skokem na libovolný  stupeň  = 6+list, blok

!kontra  =  dvojznačné: pobídkové 12-15b. a min. 3-listy ve zbylých barvách

                                      informační 16+b.  (v druhém kole nová barva nebo BT od 18b. vyvážených)

Na partnerovo kontra dražíme hlášku z bilance. Pokud partner naši hlášku z bilance zapasuje nebo zvýší, bylo jeho kontra pobídkové. Když po naší odpovědi z bilance draží novou barvu nebo BT, bylo jeho kontra informační.

 Konvence

BLACKWOOD KLASICKÝ

Konvence zjišťující počet es při pokusu o slem. Na takovýto pokus je potřeba 32 figurových bodů v BT nebo 30 figurových (tzn. bez bodů za shodu) bodů v barevném slemu. Tato konvence se startuje hláškou 4BT, na kterou pak tázaný odpovídá podle počtu es (případně i králů) ve své barvě takto:

	 1. stupeň
	5T
	0 nebo 3 esa
	

	2. stupeň
	5K
	1 nebo 4 esa
	

	3. stupeň
	5S
	2 esa
	bez krále vedle

	4. stupeň
	5P
	2 esa
	a 1 král vedle

	5. stupeň
	5BT
	2 esa
	a 2 králové  vedle


Po odpovědi 5T nebo 5K je hláška  v  nejbližší  následující  barvě dotaz na počet králů, hláška  5BT  nebo hláška na pátém stupni v ushodněné barvě je stopka (chybí dvě esa). Odpovědi na dotaz na počet králů:

1. stupeň .......mám 0 nebo 3 krále

2. stupeň .......mám 1 nebo 4 krále

3. stupeň .......mám 2 krále          

Hraní karet v obraně

A. Proti závazkům v barvě

Výnosy:

· nejvyšší figurou z figurových sledů  (ze sledu A,K se vynáší  K)

· čtvrtá v pořadí od figury (nebo figur netvořících sled)

· ze dvou karet – velká

· ze tří karet bez figury - prostřední, pak velká

· ze tří karet s figurou - malá

· ze 4+ blotek druhá  - pak vyšší

Markování do výnosu partnera

malá = pozitivní

Markování při odhozu

lichá karta = chci tuto barvu, sudá karta = nechci tuto barvu, zároveň ukazuji přednost v barvě pro nižší (nízká karta: 2 až 6) nebo vyšší barvu ze zbývajících (vysoká karta: 8 až 10), toto naznačování je italské a u nás se mu říká „lišky“.

B. Proti závazkům v BT

z délky 4+

ze sledů (úplných, přerušených) – nejvyšší, z vnitřního sledu (K,J,10) vynášíme druhou shora

od figury (figur netvořících sled), ale i od neúplných sledů (tj. pouze 2 figury) - čtvrtou v pořadí

Markování do výnosu partnera

malá - pozitivní

Markování při odhozu

lichá karta = chci tuto barvu, sudá karta = nechci tuto barvu, zároveň ukazuji přednost v barvě pro nižší (nízká karta: 2 až 6) nebo vyšší barvu ze zbývajících (vysoká karta: 8 až 10).
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